Szakmai beszámoló a HAT-KP-1-2021/1-000283 azonosítószámú Határtalanul! pályázathoz
Pályázat címe: Kirándulás a felvidéki magyarokhoz
A kirándulás 2022.10.11. – 2022.10.14. között valósult meg 16 tanuló és 2 kísérő pedagógus részvételével, saját szervezésben. Autóbusszal utaztunk Szlovákiába a Felvidékre.

Előzetes feladatként 2022.05.12-én előkészítő órán az egyik kísérő pedagógus bemutatta a határon túl élő magyarság, a Felvidéki magyarság történelmét, jelenlegi sorsát, helyzetét, etnikai összetételét. Kiemelkedően foglalkozott a Trianoni-békediktátum tartalmával és a magyarságra gyakorolt hatásaival. Bemutatta térképen és interaktív táblán a kirándulás útvonalát és programját. Felkészítette a tanulókat a programelemekre, kijelölte a felelősöket. Felhívta a tanulók figyelmét a toleráns és kooperatív viselkedés alapszabályaira.

Kép - előkészítő óra
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2022.06.14-én szülők bevonásával ellátogattunk a bakancslistán szereplő, tőlünk 30 km-re lévő Tihanyi Apátságba. 5 autóval mentünk, melyet a szülők vezettek. Itt idegenvezető kíséretében megnéztük a Bencés templomot és egy kisfilmet az Apátság történetéről.

Kép - kirándulás Tihanyban
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2022.09.13-án került sor a rendhagyó órára. Vonattal utaztunk el Budapestre, ahol részt vettünk a Magyarság Háza rendhagyó óráján, melynek címe " A himnusz és a Szózat irodalomtörténeti, zenetörténeti és szakrális háttere" volt. Az előadó nagyon érdekesen érzékeltette a Himnusz és a Szózat hasonlóságát. Korabeli fényképek és dokumentumok bemutatásával jelezte a magyarság számára nagyon fontos két mű keletkezési körülményeit, történetét, az egyes korokban a művek megítélését és a magyarságra gyakorolt hatását. A gyerekeknek nagyon tetszett az előadás és úgy értékelték, hogy sok új dolgot tanulhattak a Himnusz és a Szózattal kapcsolatban. Ezen a napon ellátogattunk még a Terror Házába és kisétáltunk a Hősök terére is. Vonattal utaztunk vissza Badacsonytomajra.
Kép - rendhagyó óra a Magyarság Házában
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Kirándulás programja:

1. nap: Pozsonyi városnézés keretében idegenvezető irányításával végig látogattuk a régi koronázási város magyarsággal kapcsolatos történelmi emlékeit.  Majd koszorút helyeztünk el Csermák József emléktáblájánál és megtekintettük a Török házat és egy pellengért. Galántán a vasútállomáson megkoszorúztuk Kodály Zoltán emléktábláját. Felsőszeliben egy magyarok által vezetett panzióban szálltunk meg.
Kép-pozsonyi városnézés – Koronázási templomnál és a várnál
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Kép – Galánta – Kodály Zoltán emléktáblájánál
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2. nap: A reggeli után Deákiba mentünk, megnéztük a Bencés kolostort, ahol az első magyar nyelvű emlékünket a Halotti Beszédet írták a szerzetesek. 
Kép – deáki templom – Irénke néni mutatta be a Bencés templomot
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 Majd tovább utaztunk Gútára, ahol megnéztük a Hajómalom Múzeumot és megismerkedtünk a működési elvével.
Kép – Hajómalom Múzeum – Gúta
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Ógyallán bementünk a Csillagvizsgálóba. Előadást hallgattunk meg a Csillagvizsgáló működéséről. Továbbutazva Zsitvatőre a Zsitva és a Duna összefolyásánál az 1606-os Zsitvatoroki békére emlékeztünk. Elfoglaltuk szállásunkat és megvacsoráztunk.

A vacsorát követően közös programon vettünk részt a Marcelházi magyar iskolásokkal.  Találkoztunk a Marcelházi Magyar Tanítási Nyelvű Iskola tanulóival és pedagógusaival és közösen átbeszéltük a Trianoni-békediktátum felvidéki magyarságra gyakorolt hatását, következményeit. 
3. nap: Délelőtt közös sportjátékot szerveztünk a két iskola diákjainak. Meglátogattuk a búcsi Babamúzeumot, ahol diákjaink megismerhették a Felvidék jellegzetes népviseletét. Majd Virten megkoszorúztuk Baróti Szabó Dávid költő, nyelvújító síremlékét. Este közös táncházat tartottunk a Marcelházi diákokkal.

Kép – közös játék a Marcellházi iskolásokkal
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Kép – Babamúzeum – Búcs, Csillagvizsgáló - Ógyalla
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4. nap: Komáromban megtekintettük a várost.
Kép - komáromi városnézés – Jókai szobránál, Európa udvarban
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Megkoszorúztuk Jókai emlékszobrát és elsétálunk a Lehár emléktérre.
Megnéztük idegenvezető kalauzolásával a Monostori-erődöt.
kép - Monostori erőd:
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 Az erőd megtekintése után busszal indulunk haza Badacsonytomajra.

A hazaérkezés után Határtalanul témanapot tartottunk, Krisztin-N. László Illésné pedagógus vezetésével. Mivel a kirándulás 2022. őszén valósult meg, ezért a témanapra 2022.10.21-én került sor. Itt bemutattuk az iskola többi diákjának a kirándulás főbb állomásait, elmondtuk a kinti magyarsággal való találkozás tapasztalatait, ismereteit. Képek segítségével bemutattuk az átélt, megnézett nevezetességeket. Felhívtuk a diákok figyelmét a felvidéki magyarság sajátos helyzetére. Hangsúlyoztuk a Trianoni békediktátum magyarságra gyakorolt hatását. Invitáltuk az alsóbb évfolyamos tanulókat a Határtalanul kiránduláson való részvételre.
Témanapról kép és a videó linkje:
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https://drive.google.com/file/d/1gvHInCo_x1B349_R09NHi5AAYv4F2sAL/view
2022.10.24-én, hazaérkezés után értékelő órát tartottunk, Krisztin-N. László Illésné és Schneider Zsolt György kísérő pedagógusok vezetésével. Itt átbeszéltük a kirándulás főbb állomásait, összegeztük a kinti magyarsággal való találkozás tapasztalatait, ismereteit. Képek segítségével bemutattuk az átélt, megnézett nevezetességeket. Tanulóink PPT-t készítettek a programokból, amit megnéztünk. Hangsúlyoztuk a felvidéki magyarság sajátos helyzetét.

Kép az értékelő óráról:
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Badacsonytomaj, 2022. december 13.
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      Krisztin-Németh László Illésné
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